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P
říští pondělí se otevřou 
zahrádky restaurací, jejich 
provozovatelé však čekají 
na přesné pokyny. Zatím 
je nedostaly ani hygienické 

stanice. Podle ministerstva zdravot-
nictví nebude nutné vést eviden-
ci hostů.

Režim u restaurací má být obdob-
ný jako u kadeřnictví či masážních 
salonů, které se otevřely jako první. 
Vstup bude možný pouze s negativ-
ním antigenním testem, u stolu bu-
dou moci sedět maximálně čtyři li-
dé. Vzdálenost mezi stoly a od ko-
lemjdoucích musí být minimálně 
půl druhého metru.

Ačkoliv se již restauratéři připra-
vují na chystané rozvolnění, ohled-
ně konkrétních pravidel zatím pa-
nuje nejistota. Ta se týká například 
toho, jak budou probíhat kontroly 
zákazníků. 

„Zatím k tomu bližší informa-
ce nemáme,“ řekla Deníku N šéf-
ka pražské hygieny Zdeňka Jágrová 
s tím, že budou známy až po čtvrteč-
ním jednání vlády.

Mluvčí ministerstva zdravotnic-
tví Jana Schillerová však potvrdila, že 

restaurace si na rozdíl od kadeřnic-
tví nebo masérských salonů nebu-
dou muset vést evidenci hostů. Po-
stačí, když je personál zkontroluje.

„Předpokládali jsme přitom, že 
nějaká forma evidence potřebná bu-
de,“ komentovala to mluvčí středo-
české hygieny Dana Šalamunová, 
která o konkrétní podobě kontrol ta-
ké zatím nemá představu.

NANEJVÝŠ TŘI DNY 
STARÉ TESTY

Postup, který pro rozvolnění vláda 
zvolila, je nicméně naprostý opak to-
ho, co žádali restauratéři. Ti upozor-
ňují, že nemají žádnou oporu v záko-
ně, která by jim umožňovala negativ-
ní testy kontrolovat.

Jak připomíná Luboš Kastner 
z Asociace malých a středních pod-
niků, restauratéři intenzivně prosa-
zovali povinnou evidenci, která fun-
govala loni v létě v některých evrop-
ských zemích. Využít by se k tomu 
podle něj daly papírové formuláře 
i digitální technologie. 

„Doba pokročila a tyto nástroje 
nám přišly lepší než prokazovací po-
vinnost,“ vysvětluje Kastner, který se 

však neobává, že by lidé prokazová-
ní se testy v restauracích bojkotovali.

Klienti budou moci podniky na-
vštívit s maximálně 72 hodin sta-
rým negativním PCR či antigenním 
testem. Ten bude moci být jak z pro-
fesionálního testovacího centra, tak 
z pracoviště nebo ze školy. Minis-
terstvo zdravotnictví nadále počítá 
s tím, že pokud nebude možné zís-
kat certifikát o testu, mělo by posta-
čit čestné prohlášení.

„U všech těchto dokladů nevidím 
žádný nástroj, jak by mohli provo-
zovatelé hospod a restaurací veri-
fikovat platnost testu,“ upozorňuje 
právník Ondřej Dostál. Podle něj je 
tak celý systém postavený na důvěře 
mezi restauratéry a zákazníky. Mini-
sterstvo potvrdilo, že hygienici bu-
dou kontrolu provádět pouze u hos-
tů, kteří se v restauraci v danou chví-
li nacházejí. Ubyde jim tak práce při 
kontrolách evidence, zároveň ale při-
jdou o trasovací nástroj.

Jasné není ani to, jak intenziv-
ní kontroly budou. Pokles počtu 
nakažených hygienickým stanicím 
umožnil, aby se vrátily k původní 
agendě. Na kontroly restaurací se 

Restaurace čekají na vládní instrukce k otevření zahrádek. Hosté se vrátí 17. května.
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tak zaměří zpravidla jen ti hygienici, 
kteří to mají ve svém obvyklém po-
pisu práce. V některých krajích však 
ještě ani nezačaly kontroly ve služ-
bách, jež otevřely minulý týden.

„S tím, jak se otevírají ostatní služ-
by a části veřejného života, nadby-
tečné kapacity na kontroly restaura-
cí mít nebudeme,“ vysvětluje mluvčí 
liberecké hygieny Zuzana Balašová. 
V Libereckém kraji hygienici mi-
nulý týden provedli dvacet kontrol 
služeb a zaznamenali dvě pochybe-
ní, kdy byli v provozovně dva klien- 
ti na jednoho pracovníka. Chyby 
v evidenci nezaznamenali.

Podnikatelé ve službách podle na-
řízení ministerstva nemusí archi-
vovat doklady a potvrzení o testech 
klientů, ale pouze jejich jména a te-
lefonní čísla. „V průběhu kontrol se 
dokládá nejdříve negativita zákazní-
ků a následně musí provozovatel do-
kázat, že vede evidenci klientů,“ popi-
suje Šalamunová.
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